МДОУ «Детский сад № 2 комбинированного вида «Капитошка»
г. Железногорска

Развивающее занятие по психомоторному развитию                                                       для детей 6 — 7 лет
                                                                   Педагог — психолог:
                                                            Евдокимова Е.А.
Железногорск 2017
 Цель:  развитие  психомоторных связей,  интеллектуального развития дошкольников  в процессе непосредственно образовательной деятельности по развитию речи.
Задачи:
1. Содействовать развитию анализаторских видов восприятия (зрительного, слухового, тактильно-двигательного, и пр.) и основных его свойств (предметности, целостности, обобщенности). 
2. Обогащать словарный запас через закрепление чувственного опыта в слове; побуждать  к словесным обозначениям свойств, качеств и признаков предметов (объектов, явлений), а также существующих между ними взаимосвязей и взаимоотношений.
3. Способствовать развитию общей и мелкой моторики,  органов артикуляционного аппарата.
4. Расширять психосоциальные и эмоциональные сферы  воспитанников через обогащение их познавательного опыта.
Материал: воздушный шарик, цветик – семицветик из бумаги, сказка В.П. Катаева «Цветик-семицветик», зонт, музыкальное сопровождение.
Ход занятия:
Организационный момент.
Психолог. 
-Колокольчик звенит, заливается, и ребята все собираются! Ребята, у нас сегодня много гостей, давайте поздороваемся!
Сегодняшнее занятие я предлагаю начать с игры, которая называется «Ассоциации».

Жеребьёвкой или считалочкой выбирается первый игрок. Он начинает игру: загадывает слово (существительное), которое нужно в уме поделить на несколько слогов. Затем нужно придумать слова (тоже существительные в единственно числе), которые бы начинались с букв каждого из слогов. Дальше – ещё сложнее: игрок вспоминает слова-ассоциации, которые подходили бы к каждому слову, содержащему буквы из слогов главного слова. Именно эти слова-ассоциации он и говорит другим игрокам.
Сюрпризный момент.
После игры в группе появляется воздушный шарик, к нитке которого привязано письмо.
Психолог читает прикрепленное письмо : «Дорогие ребята, помогите мне, пожалуйста, собрать все лепестки, чтобы я могла с их помощью сделать много добрых дел. Женя.» А внутри письма сердцевина цветка.
- Ребята,  как вы думаете,  кто нам написал? 
Кто такая Женя?
Поможем Женечке?
Ответы детей.
- Давайте вспомним произведение Валентина Петровича Катаева «Цветик-семицветик».
- Какая история произошла с девочкой Женей, кто подскажет? 
- А давайте вспомним волшебные слова, которые произносила Женя и скажем их сначала вместе, а затем по очереди, каждый по одному слову? 
(Лети, лети, лепесток,
Через запад на восток,
Через север, через юг,
Возвращайся, сделав круг.
Лишь коснёшься ты земли —
Быть по-моему вели!)
Ответы детей.
- Все верно, посмотрите, в письме, которое к нам попало почему-то только сердцевина цветка, без лепестков?  Как, вы думаете, почему? (Девочка потратила на желания). А сколько было лепестков? (семь).
Ответы детей.
 - Ребята, поможем девочке  собрать лепестки? Давайте, вспомним, какого цвета лепесток Женя оторвала первым?  (желтый)
Ответы детей.
- Верно, а скажите, куда же делись баранки. А  почему их съела собака?
Ответы детей.
- Верно, а что значит выражение: «Считать ворон»?
Ответы детей. 
- Верно, быть невнимательным, а вот внимательны ли вы, мы сейчас узнаем, поиграв в игру.
Игра на внимание: выбирается ведущий, становится спиной к игрокам, которые меняются местами, повернувшись, ведущий должен отгадать, что изменилось. (3 раза). 
После игры появляется желтый лепесток и прикрепляется к сердцевине цветка.
- Ребята, вспоминаем,  что было потом, и  какого цвета лепесток оторвала Женя после желтого? (красный)
Ответы детей.
 - Предлагаю выйти ко мне трех девочек и трех мальчиков. Ваша задача из разрезных картинок, как из осколков, собрать вазы и побыть немного волшебниками.
Дети собирают разрезные картинки, после чего появляется красный лепесток, который крепится рядом с желтым.
- Давайте, вспомним дальше историю? Куда собирались отправиться мальчишки со двора? (на Северный полюс)
Ответы детей.
- Женя решила отправиться  на  настоящий Северный полюс. Каким цветом будет следующий лепесток. (Синий). 
- Ребята, у меня в сундучке находятся игрушки – это животные, сейчас я к каждому подойду, и он вытащит на ощупь любую игрушку – животное. Затем ко мне должны выйти те ребята, у которых в руках окажутся игрушки – животные Северного полюса.
- Ребята, а какой полюс является противоположным Северному? (Южный). Ребята, подберите противоположное слово к слову  - холодный (горячий), к слову медленный? (быстрый). А теперь я предлагаю вам размяться. Слушайте внимательно!
Физкультминутка «Наоборот»: 
повернуться в правую сторону – в левую;
опустить руки - поднять; 
повернуть голову вправо – влево;
поднять правую ногу – поднять левую;
поднять левую руку – поднять правую руку;
согнуть руки — распрямить.
После игры появляется синий лепесток, который крепится рядом с красным.
- А, чтобы вернуться, какой она оторвала лепесток? (Зеленый).
Ответы детей.
 - Верно, ребята, а где чаще всего встречается зеленый цвет? (в природе).
Первые росточки имеют тоже зеленый цвет, представьте, что у меня в руках этот маленький росточек, и чтобы он подрос ему необходимо тепло, а тепло он возьмет от ваших ручек. 
Психолог передает рядом сидящему ребенку воображаемый росточек, тот в свою очередь следующему и так по кругу.
После игры появляется  зеленый лепесток и прикрепляется, к  синему.
- Предлагаю отправиться дальше по истории с  девочкой  Женей. Кого встретила героиня, после возвращения с Северного полюса? (Девочку с коляской). Ей очень захотелось такую куклу! Какой лепесток оторвала наша героиня следующий, для исполнения своего желания? (Оранжевый) А что же она загадала?
Ответы детей.
- Какие игрушки пожелала девочка? (куклы, мячики, самокаты, автомобили, самолеты).
- Давайте, на мгновение превратимся в эти игрушки. Побудем куклами, мячиками, самокатами. 
После игры появляется  оранжевый лепесток и прикрепляется, к  зеленому.
- Ребята, обрадовалась девочка такому количеству игрушек? (нет). И, что же она сделала? (оторвала фиолетовый лепесток).  Как вы думаете,  если бы Женя ласково попросила куклу у девочки, назвав ее по имени, она смогла бы тогда покатать куклу?
Ответы детей.
- Давайте поиграем в игру «Имена». Все знают свои имена? А имена соседа слева? Передавая цветочек, вы должны ласково назвать своего соседа по имени.
Проводится игра. После появляется фиолетовый лепесток и прикрепляется, к оранжевому.
- Ребята, посмотрите внимательно на цветок, какого цвета не хватает, чтобы совершить много добрых дел? (голубого). А для исполнения какого желания наша героиня оторвала последний лепесток? (Чтобы мальчик Витя был здоров).
Ответы детей.
- Верно, ведь быть здоровым – это так, здорово! 
Появляется  голубой лепесток и прикрепляется, к  фиолетовому. 
- Ребята, вот мы и помогли девочке Жене собрать все лепестки, теперь она сможет совершить еще много добрых дел!
-  Я благодарю вас за помощь, которую вы оказали! И помните, что совершая добрые дела, добро к вам обязательно вернется! 
- А теперь, давайте,  возьмемся за руки и друг другу улыбнемся, и на протяжении всего дня будем совершать только хорошие и добрые поступки.
